

区人力资源和社会保障局

砥砺前行谋发展 担当使命踏征程



2020年,惠济区人社局深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,全面落实区“两会”会议精神,坚持以党的建设为引领,按照“强化民生保障、服务发展大局”的工作理念,紧紧围绕“六稳”“六保”工作任务,把稳就业作为重中之重,尽最大努力保民生、提技能、促和谐,实现防控和发展“双胜利”,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,为加快推进惠济黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设、惠济“四城联建”发展目标贡献人社力量。记者 蔺洋 通讯员 崔潇文/图

突出党建引领,打牢思想基础,提升机关政治建设水平

不断巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习成果,持续抓好理论学习教育,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。持续开展“双百分量化考核机制”“每月一星”评选活动、“各部门轮流主持”主题党日等活动,全面调动党员干部的积极性、主动性,激发组

织活力,营造浓厚的学习氛围,掀起党员干部主动作为、争先创优的工作热情。按照既要政治过硬,也要本领高强的标准,采取线上线下培训模式,全面提升干部队伍业务能力、技能水平、材料写作等综合素质,使党建工作和业务工作深度融合,相互促进,助推发展。

夯实发展根基,增强民生福祉,实现家门口就业

把稳就业作为首要的重大政治责任,全面落实就业优先政策,克服疫情影响,依托黄河流域生态保护和高质量发展战略,结合惠济区生态环境、休闲观光农业、农产品展示展销等元素,立足市场需求,培训急需人才,以培训促就业。利用“互联网+培训”模式,积极开展“百日免费线上技能培训行动”,

在中部就业网发布企业招聘信息109条,累计为求职者提供各类岗位3816个。同时积极引导辖区企业就地就近招工,实现劳动力家门口就业。通过线上线下齐发力,目前已完成城镇新增就业1448人,占年度目标的57.9%;完成农村劳动力转移就业142人,占年度目标的71%。

紧紧围绕中心,倾力服务大局,提高人民群众幸福感

组织各镇(办)劳保所,深入企业开展“三送一强”活动,主动上门走访,发放《业务办理指南》。通过现场宣传指导,帮助企业精准找到适用的政策措施,提供网上办、马上办等服务,为企业送政策、送服务、送要素。加快落实各类援企政策,帮扶中小微企业和个体工商户复工复产。加大创业担保贷款工

作力度,开通贷款绿色通道,帮助企业缓解资金困难。目前已为4家企业申报贷款1200万元,为10名个体工商户申报贷款330万元。累计发放贷款600万元。积极为受疫情影响的企业申报稳岗补贴,累计向市人社局报送企业25家,涉及职工3989人,已补贴金额3637余万元。

强化源头治理,维护群众利益,构建惠济和谐劳动关系

积极开展农民工工资清欠专项行动,重点对建筑、餐饮等行业进行全方位排查,尤其是对有重大欠薪隐患的企业和建筑行业进行重点排查和监控,建立问题清单,实行动态管理,随时掌握新情况和新问题,将拖欠农民工工资行为遏制在萌芽期,从源头上有效解决欠薪问题,截至目前,共排查企业158家,检查在

建工程项目93个,对存在“一金三制”落实不规范的建筑企业,下达整改通知书6份。协调解决欠薪案件92起,集中约谈存在欠薪问题的企业40家、负责人3名,移交公安机关1起。专项行动取得扎实成效,共为420名农民工解决欠薪512万元,从源头上根治预防欠薪,从而全面实现2020年基本无拖欠的目标。

区农委

保供给提质量促发展 为稳定经济提供保障



2020年,惠济区农委全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央省市农村工作会议精神,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以实施乡村振兴战略为总抓手,推进农业高质量发展,在做好新冠肺炎疫情防控的同时,保供给、提质量、促发展,为黄河流域生态保护和高质量发展、确保惠济区经济社会大局稳定提供了有力支撑。记者 蔺洋 通讯员 王晓丹 文/图

以稳产增产为目标,疫情期期间农业发展稳定

在疫情期间,惠济区农委多措并举,强化服务,组建党员志愿者服务队、突击队,协同农业技术专家深入田间地头,开展技术指导服务,采取“线上线下”服务、12316省级专家微信平台等方法实施技术指导,帮助蔬菜种植户采收成熟蔬菜,并及时收集产品供需信息,

与郑州市蔬菜直销平台对接,拓展销售渠道,增加菜农收入,解决了种植、交通、物资、用工等困难。开展小麦病虫害统防统治,对全区规模地块小麦进行了条锈病、赤霉、蚜虫等病虫害无人机一喷多防统防统治工作,防治面积3974亩,为小麦丰产丰收提供了保障。

以改善民生为目标,增强了村民幸福感

加快全区整体改善农村人居环境进程,坚持因地制宜原则,科学选择改厕模式,持续推进农村改厕工作。现在在古荥镇、花园口镇、大河路办事处所管辖范围内,积极建设污水管网,推广使用完整下水道水冲式厕所。鼓励有

条件的地方,采取“分户改造、集中管理”的改厕方式,建设联户污水管网、粪污集中处理设施,满足群众接受、维护方便、不污染公共水体的总体要求,卫生厕所普及率大幅提高,增强了村民的幸福指数。

以生态优先为目标,农村污水整治见成效

为有效改善农村综合面貌,通过修缮污水收集管网,建设污水处理站,对农村生活污水进行收集处置。截至目前,惠济区大河路周边及以外的31个行政村,已有25个行政村已完成或确定了污水处理

设施建设。下一步,惠济区将坚持“边督边改、举一反三、标本兼治”的工作思路,适时跟进剩余行政村根据村庄改造进度,切实提高污水收集率和处理率,确保农村生活污水治理100%全覆盖。

以共同富裕为目标,结对帮扶工作精准发力

2019年惠济区与瓦窑沟乡实现了帮扶工作精准对接、双向互动、同向发力,实现1215户4069人脱贫,10个贫困村出列。2020年,帮助解决瓦窑沟乡贫困村道路建设、乡镇政府危房改造资金400万元。并从健康医疗、教育教学、文化旅游、劳务协作、助残养老和产销对接等方面入手,着力帮助解决基本民生需求。一是开展帮扶捐赠,赴当地开展义诊3580余人次,选派2名优秀教师赴当地小学支教,为卫生院捐赠价值1.5万元的医疗器械、10万余元的运动器材

和学习用品等各式慰问品。二是开展劳务协助,由农委牵头,协同区人社局、卫健委、商务局等相关单位帮助瓦窑沟乡培训农村实用人才429人次。三是拓宽产业发展思路,积极组织工商联、工会和辖区12家龙头企业负责人赴瓦窑沟乡调研产业发展,创新以购代扶新模式,从瓦窑沟乡购买当地特色农产品共计50余万元。下一步,惠济区将细化措施,实施精准帮扶,整合资源,凝心聚力推进结对帮扶工作,确保脱贫目标圆满完成。